

# Когда появился праздник

## 4 ноября

---

Почти 4 столетия назад в начале ноября народное ополчение во главе с купцом Мининым и воеводой Пожарским прогнало польских интервентов из Москвы и положило начало конца так называемому Смутному времени.

Ополчение Минина и Пожарского уникально тем, что это единственный пример в русской истории, когда судьбу страны и государства решил сам народ, без участия власти как таковой. Она тогда оказалась конкретным банкротом.

# Объединение народа

Народ скидывался на вооружение последними грошами и шел освобождать землю и наводить порядок в столице. Воевать шли не за царя – его не было. Рюрики закончились, Романовы еще не начались. Наши пра-пра-пра-пра-много раз пра-деды шли воевать за землю, и они победили. **Тогда объединились все сословия, все национальности, деревни, города и метрополии.**

Этот день по праву называют Днем народного единства. Другого такого дня в русской истории не было.

# Указ царя Алексея Михайловича

4 ноября отмечался на протяжении столетий, вплоть до 1917 года. Дело в том, что еще в 1646 году указом царя Алексея Михайловича этот день был объявленным государственным праздником в память освобождения Российского государства от польско-литовской интервенции под руководством гражданина Кузьмы Минина и князя Пожарского.

Согласно православному церковному календарю в этот же день отмечается «Празднование Казанской иконе Божией Матери».

# Возвращение к старым традициям

80 лет назад советская власть отменила все религиозные и связанные с религией праздники. 4 ноября не исключение. Потом этот день отмечали только православные церковники.

Таким образом, можно сказать, что День народного единства совсем не новый праздник, а возвращение к старой традиции. 4 ноября призван заменить 7 ноября, который никак не мог быть Днем согласия и примирения. Идея сделать праздничным 4 ноября, как День народного единства, была подана Межрелигиозным советом России в сентябре 2004 года. Она была поддержана думским Комитетом по труду и социальной политике, и, таким образом, приобрела статус думской инициативы.

# Единство народа

Именно в подвиге Минина и Пожарского четко выражено единство всех национальностей (славян, татаров, черемисов и пр.), всех сословий (крестьян, торговцев, служилых, богомольцев), городов со столицей.

Поэтому Днем народного единства могла стать только дата 4 ноября, а ни какой другой день.